

Своевременно рассчитаться с государством

Четвертый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства поставил перед сельским хозяйством задачу — создать в стране обилие продовольствия, сырья для легкой промышленности и необходимых государственных продовольственных и сырьевых резервов.

Эту важнейшую задачу успешно выполняет колхоз «Путь социализма». За I полугодие колхоз полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам молока, мяса, яиц. Также успешно колхоз выполнил и другие виды обязательных поставок. Неплохо справляются с выполнением обязательств перед государством колхозы имени Чапаева и имени Чкалова. Паряду с этим крайне неудовлетворительно рассчитывается с государством колхоз «Победа». Этот колхоз полутора плана мясопоставок выполнил на 0,5 проц., молокопоставок — на 21 проц., яиц — на 12 проц.

Н. Подкорытов.

Все на борьбу с кобылкой

В условиях нашего аймака среди вредителей полевых культур наибольший вред приносит сибирская кобылка.

Со временем проведенная борьба с сибирской кобылкой дает возможность полностью защитить посевы от этого вредителя. При борьбе с сибирской кобылкой наиболее широко применяется метод отравления приманок. В качестве приманок берут сухой, просеянный конский помет, древесные опилки, мякину и т. д. Приманочный материал пропитывается раствором яда и одновременно тщательно перемешивают ложками. После того, как приманка равномерно пропитается раствором яда, она засыпается в мешки и отправляется на места работ.

Правильно приготовленная приманка должна быть равномерно смочена и должна хорошо распыляться при разбрасывании. Норма расхода приманки для борьбы с сибирской кобылкой 10 кг. на гектар. При большой плотности кобылки норма приманочного материала может быть повышенна.

Очаги сибирской кобылки сейчас имеются в ряде колхозов аймака: им. Орджоникидзе, им. Сталина и других. Правлением этих колхозов нужно немедленно организовать борьбу с кобылкой с тем, чтобы не допустить стравливания посевов.

Т. Муравьева,
архивом аймачного отдела.

Месячник дорожного строительства

С 26 мая постановлением Совета Министров БМАССР объявлен месячник дорожного строительства. В этот период колхозы должны привести в порядок дороги.

Большинство колхозов аймака с первых дней месячника организовано приступили к ремонту дорог. Колхоз им. Чапаева, например, выставил 30 человек, вместо 20 по плану. Езусловно, что этот колхоз успешно справится с планом дорожного строительства. Организовано работают колхозники колхозов им. Сталина, им. Ворошилова, «Путь социализма» и др. гие.

Однако, некоторые колхозы не хотят выполнять постанов-

ление Совета Министров и плохо проводят месячник.

3 чел. и то нетрудоспособных работают от колхоза «Красный Партизан», Ильинского сельсовета, 14 человек, подростков вместо 29 трудоспособных от колхоза «Красный партизан» Турунтаевского сельсовета. Соответственно не участвует в месячнике колхоз «Свободный путь». Такое положение нетерпимо.

Чтобы обеспечить выполнение плана дорожного строительства каждому колхозу нужно выставить необходимое количество людей и обеспечить их высокопроизводительную работу.

И. Черников.

Боришово — обыкновенная польская деревня, каких немало на плодородных землях Плоцка. Восемнадцать ее хозяйств объединились в сельскохозяйственный производственный кооператив.

Антоний Троицкий, малоземельный крестьянин, ныне председатель кооператива, первым в Боришове оценил преимущества коллективного труда. При его участии был обсужден и принят устав кооператива, проведен учет обобществленных земель и посевов, рабочего скота и инвентаря, ставших достоянием кооператива. Многое уже проделано, но впереди, как во всяком новом деле, уйма забот.

— Горизонты наши раздвигаются, — говорит Троицкий. — Сегодня мы уже планируем будущее своего кооператива. Думаем в этом году построить новый скотный двор, два жилых дома, проложить шоссейную дорогу. Намечено провести в ходе электричество, установить радио.

Ц, подумав немного, Троицкий добавляет:

— Главное, верим, что всего этого добьемся. Силу почувствовали!

В деревне Боришово завозились кулаки. — Без нас не обойтись. Голь на голи далеко не уедет, — с злой стороны шипят мицеды.

Но передовые крестьяне уверенно смотрят в будущее. Они знают, что на их стороне народное правительство, которое предоставило им в кредит машину, удобрения, находящаяся по соседству МТС облизалась по договору обработать большую часть земли кооператива. Из личных запасов крестьян, объединившихся для коллективного труда, собрали семена.

Видя дружевую работу кооператива, многие из тех, кто на первых порах колебался, не решался перешагнуть за порог единоличной жизни, иные вступают в члены коллективного хозяйства.

Производственные кооперативы в Польше впервые появились весной минувшего года. Вначале их насчитывалось около 50. Первенцы коллективного ведения сельского хозяйства, организовавшие преимущественно на западных землях, проложили глубокие борозды в сознании польского крестьянства.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В ПОЛЬСКОЙ ДЕРЕВНЕ

Поездки польских земледельцев в колхозы Украины еще больше укрепили сознание передовых крестьян, инициаторов колективных земледельческих хозяйств. Большинство польских крестьянских делегатов

возвратились домой спасительными

агитаторами за колхозы.

Роман Корольчак — малоземельный крестьянин — организо-

вал производственный коопера-

тив в деревне Ковалевка на

Познанщине.

Амброзий Рыхлик — председатель производственного коопера- тива деревни Лихново, находящейся в Гданьском воеводстве, посетил вместе с другими делегатами украинские колхозы и многому там научился. Вернувшись на родину, он постарался внедрить в работу своего кооператива опыт колхозов Украины, и результаты оказались немедленны. Хозяйство быстро прошло в гору.

— По примеру украинских колхозов мы построили у себя клуб, — рассказывает Амброзий Рыхлик, — а в нынешнем году

думаем возвести здание детского сада, шесть новых домов для передовиков труда, баню, врачебную. Наши кооперативы достигли в истекшем году отменных урожаев. Пшеница дала 33 центнера с гектара, рожь — 25 центнеров, сахарная свекла — 250 центнеров. Доход кооператива составил 3 миллиона золотых.

Подобные примеры не единичны. В деревне Халпове, недалеко от Плоцка, производственный кооператив организовался всего несколько месяцев назад. Но какие удивительные произошли перемены в жизни крестьян! Деревня осветилась электричеством, она полностью радиофицирована. Через всю деревню проложено широкое шоссе. На окраине выстроен обширный скотный двор, за ним раскинулся пятигектарный молодой сад.

Сейчас в Польше 590 производственных кооперативов, 70 государственных МТС. В 1950 году намечается создать еще 1.500 производственных кооперативов.

Польская Объединенная рабочая партия, стоящая на страже интересов трудящихся, разгромила адвокатов и оруженосцев кулачества, внесла в широкие крестьянские массы великую идею социалистического преобразования земледелия.

Полная добровольность — таковы в колхозы Украины еще лозунги, такова линия Польской рабочей партии в вопросе объединения крестьян в колективные хозяйства.

В Польше существуют три типа производственной коопера- тии: объединение для совместной обработки земли; сельскохозяйственный производственный кооператив и земледельческое колективное хозяйство. В кооперативе первого типа распределение урожая производится по количеству земли, внесенной каждым крестьянином в кооперацию. В кооперативе второго типа доходы распределяются по количеству и качеству труда, с учетом количества земли и инвентаря, внесенных в кооператив. В кооперативе третьего типа, именуемом колективным хозяйством, распределение доходов производится исключительно по количеству и качеству труда, без учета земли и инвентаря, сданых крестьянином в общее хозяйство. В большинстве вновь организуемых кооперативов крестьяне принимают устав третьего типа.

Молодые колективные хозяйства окружены большой заботой со стороны государства. Они получают кредиты на строительство, на обзаведение скотом, на приобретение сортовых семян. Ярчайшим проявлением этой заботы является организация государственных тракторных станций, которые призывают обслуживать преимущественно производственные кооперативы.

Бешеную злобу вызывают у кулаков перемены, происходящие в польской деревне. Строительство кооперативов проходит в условиях ожесточенной классовой борьбы. Кулаки пытаются всюду мешать: устраивают провокации, совершают диверсии. В ряде мест под личиной бедняков они пребывают в кооперативы, чтобы разложить их изнутри.

Но новая жизнь в польской деревне прокладывает себе дорогу, завоевывает на свою сторону все большее число сторонников, опрокидывает все ухищрения врагов.

Производственные кооперативы в Польше объединяют пока первые сотни крестьянских хозяйств, но им принадлежит будущее.

Я. Макаренко.

«Концерт продолжается...

Артисты приехали...

Первыми узнали и разнесли эту весть по селу ребяташки. Весть о том, что в Турунтаево вечером будет спектакль кукольного театра, быстро облетела село. Особенно радовались дети. Но слушаю такого радостного события было отменено даже кино.

Каково же было удивление, когда сообщали: спектакль отменяется.

— Почему? — недоумевали спрашивали друг друга огорченные зрители. А любопытные прислушались к голосу арти-

стов. В артистической стоял неизвестный крик.

— Вы негодяи!... — кричали актрисы.

— Вы нахалки! — отвечал им Грузинов.

— Концерт продолжается! — смеялись зрители, наблюдавшие в окно.

— Смотрите, смотрите. Высокий, ряжий размахивает кулаками перед женщиной.

Такой увидели концерт жители с. Турунтаево, а тот, который собирались смотреть, не состоялся потому, что, артист Грузинов был пьян как послед-

ний алкоголик и вдобавок ко всему устроил скандал.

И расходясь взрослые и дети сердито резюмировали: «Пьяницы приехали».

Обидно, товарищи. Обидно потому, что приезжая в год раз, проводники социалистической культуры, носители передового искусства выступают перед сельским зрителем в незавидной и пошлой роли хулиганов.

В. Седунов.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ